

175 176

Дата 17/11/52
Информационный комитет

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ - ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

ОТДЕЛ МЕЖДУНАРОДНОЙ СВЯЗИ

МОСКВА, Арбат, Денежный пер. 5.

ТЕЛЕФОНЫ: служебный 3-40-99, домашний 3-70-24

DE KOMMUNISTISCHE INTERNATIONALE
DAS EXEKUTIV-KOMITEE
ABT. FÜR INTERNATIONALE BEZIEHUNGEN
Moskau, Arbat, Deneschny, 5
Telephone: Büro 3-40-99
Wohnung 3-70-24

THE COMMUNIST INTERNATIONAL
EXECUTIVE COMMITTEE
DEPT. OF INTERNATIONAL RELATIONS
Moscow, Arbat, Deneshny, 5
Telephone: Office 3-40-99
Home 3-70-24

№ 3319

Москва, 15 ноября 1952 г.

Сов. секретно.

СЕКРЕТАРЮ ЦКРКИ тов. СТАЛИНУ,

копии ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ИККИ тов. СИЗОНЬЕВУ и

ЗАМНАРКОМИНДЕЛ т. ЛИТВИНОВУ.

По поводу письма тов. Литвинова от 13.11.22. №499 Секретарю ЦКРКИ тов. Сталину об отчетности Карло. Все факты, которые устанавливаются с письма тов. Литвинова совсем не соответствуют выводам, которые он делает /он пишет на стр. 3, внизу: "Я могу, таким образом, лишь констатировать абсолютно небрежное отношение тов. Карло к вверенным ему деньгам, полное пренебрежение к отчетности и совершенное непонимание даже необходимости отчитаться перед органом, от которого он получил свои полномочия под его заключением" предлагая в партийном порядке сделать ему выговор."/

По поводу отчетности Карло мне хотелось бы указать на некоторые упущения в заключении тов. Литвинова.

В моем письме к Карло в Прагу от 7.3.22. №86 я спрашиваю - как он израсходовал 473.000 итальянских лир. Деньги Карло для Итальянской Компартии были посланы через тов. (Абрамовича, который был арестован во Франции и возвратился в Россию к 3-му Конгрессу. Только 23 сентября 1921 г. из отчета тов. Абрамовича мы получили документ с указанием, что эти деньги были вручены Карло через тов. Бомбаччи 24 октября 20 года. До отчета тов. Абрамовича по книгам числилось, что Итальянской Компартии было выдано 750.000 ит. лир / все эти записи в книгах были сделаны до того, как я был командирован в Коминтерн.

Только в январе 1922 года, когда я был в Италии, я установил, что Компартия Италии в начале 1921 г. получила только 277.000 ит. лир. Поэтому и затребован был мною отчет на остальные суммы.

28 августа 1921 г. Карло был послан Президиумом ИККИ в Чехо-Словакию. На основании отношения, подписанного Секретарем ИККИ - тов. Ракоши ему было выдано 8 августа 1921 года 30.000 герм. марок под отчет / значит, он знал о том, что ему придется отчитаться/. В вышеназванном письме я требовал отчета от Карло и в этой сумме.

Не будучи уполномочен одалживать за счет ИККИ какие бы то ни было деньги или финансировать кого бы то ни было, он и одалживал и финансировал без нашего разрешения, хотя знал, что в ИККИ после 3-го Конгресса существует Бюджетная Комиссия, которая выдает деньги только после утверждения сметы. Отчет в этих суммах - и в итальянских и в тех, что он одолжил в Чехии - он представил только по приезде в Москву и после нашего требования.

Бюджетная Комиссия ИККИ у него затребовала объяснения. Тогда он с точностью определил - сколько и на что было израсходовано, сколько

и кому было видно на обмен из денег, полученных им в 1919 году / фи-
ские марки "Аванти" и ценности, какие были вручены Сератти / и на-
мы, которые он одалживал и расходовал в Чехии в 1921 и 1922 г.г.
Но он очень не точно и разбросанно отчитался в сумме 473.000 ит. лир
которые он получил в 1920 году. / После письма тов. Киярини от 15.1
1922 г. для меня вполне ясно, почему тов. Карло не помнил именно об
этом отчете, ибо он, уезжая из Италии, оставил 150.000 ит. лир сво-
жене, см. прилагаемое письмо тов. Киярини /.

Его отчет Бюджетной Комиссией был найден недостаточным, часть рас-
дов не принята и было постановлено просить Президиум не давать ем.
ответственных должностей, связанных с расходованием общественных де-
Тов. Литвинов в своем заключении выпускает из виду, что несмотр-
на то, что Карло в конце 1919 года в банк в Пассау деньги положил
он в ИККИ не заявлял об этом даже тогда, когда он был в августе 192
в Москве. Случайно только, после разбора архива 1919 года были найд-
ны записи о деньгах, которые были ему выданы. Опрошенный по поводу
сумм, после того, как он в 1922 году приехал в Москву и уже представ-
отчет, тов. Карло указал - какая сумма находится в банке. Я считаю
что он эту сумму скрыл от ИККИ.

Карло имел полную возможность присылать отчеты из Италии, ибо он
был в постоянной связи с представителем ИККИ в Берлине, а тем пач-
из Праги, где он имел возможность, когда ему было нужно, одалживать
деньги в Миссии и через них же нам посылать письма.

Ссылка тов. Литвинова в письме на то, что в нелегальные времена
не отчитывались, по моему мнению, не основательна. Я знаю обратное
К тому же мне неизвестно - работал ли Карло в нелегальное время.

Ввиду того, что Карло не отчитался в 150.000 ит. лир, о которых
говорит тов. Киярини, до сих пор не вернул 270 фунт., которые он обеща-
обязался дослать, заявил Бюджетной Комиссии, что квитанция на деньги
которые он положил в банк, имеется и он ее доставит, а теперь оказыва-
вается, что этой квитанции нет, и не нельзя ограничиваться только пар-
тийным выговором, а необходимо устранить его от должности, связанной
с расходованием иностранной валюты и вообще крупных сумм. Он явл-
теперь Уполномоченным НККИ в Монголии, наверное, имеет в своем рас-
жении на расходы иностранную валюту. И несмотря на то, что в НККИ, на-
ное, имеются инструкции как нужно отчитываться, я все же не уверен
что НККИ может уследить за расходами, ибо с февраля 1922 г. я не мо-
установить - по распоряжению кого и из каких сумм было выдано Ита-
ской Партии в 1921 году через Итальянскую Миссию 500.000 ит. лир, р-
смотрю на то, что я дважды запрашивал и тов. Литвинова и его Замест-
теля в Ревеле / суммы были высланы из Ревеля /

На основании вышеизложенного я предложил бы снять Карло с поста
Уполномоченного или все дело передать в Центральную Контрольную Ко-
миссию при ЦК / ввиду того, что теперь на Конгрессе имеются все лица
из Италии и Чехо-Словакии, на которых он ссылается.

Что же касается второго пункта, где тов. Литвинов предлагает со-
товать нам дать инструкции об отчитывании, это совершенно излишне,
ибо уже из переписки с Карло, и из переписки Валютной Кассы с тов.
виновым и его Заместителем, тов. Литвинов мог убедиться в том, что
ми требуется наиболее подробнейшая отчетность от всех, кто получает деньги
ИККИ - с момента образования Бюджетной Комиссии Коминтерна, которая
создана была тотчас же после 3-го Конгресса Коминтерна. Инструкции,
которая приняла Бюджетная Комиссия и разослала по всем своим предсе-
тельствам, требует не только отчета о расходах, но и точный учет ку-
совой разницы при обмене, в чем Вы можете убедиться и из прилагаем-
переписки об отчетности / выписки из писем / и инструкции.

176

Кроме того мною послано тов. Сталину 18/VIII-22 г. Ф 1745 результ
Валютной Кассы ИККИ Комиссией, назначенной Президиумом ИККИ, из кото
го Вы можете увидеть подтверждение написанного мною об отчетности
инструкции.

В скором времени ЦКРКП будет иметь возможность убедиться в э
еще раз после ревизии, назначенной Исполкомом Коминтерна, куда вход
один представитель от ЦКРКП и ЦКК РКП.

Зав. Валютной Кассой ИККИ: ПЯТНИЦКИЙ.

Верно: *Сидорова*

/IAS/

К. В. Д. /с

Должность _____

та
ко
ОВ
Д
О
В
Г
Я
И